

УДК 342.518

К ВОПРОСУ О РАЗГРАНИЧЕНИИ ПОЛНОМОЧИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ И ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

А. А. Логинова

курсант 2 курса

юридического факультета

Самарского юридического института ФСИН России

Научный руководитель: Е. Н. Зиньков,

начальник кафедры государственно-правовых дисциплин

Самарского юридического института ФСИН России,

кандидат юридических наук, доцент

Важнейшие сферы жизнедеятельности общества регулируются посредством деятельности органов исполнительной власти, которые, согласно принципу разделения властей в Российской Федерации, являются одним из главных направлений осуществления государственной власти в стране. От того, насколько эффективно будет организовано взаимодействие исполнительных органов власти между собой, по итогу будет зависеть уровень жизни населения страны, гарантия осуществления законных прав.

Согласно части 3 статьи 5 Конституции РФ разграничение предметов ведения и полномочий между органами государственной власти действует в соответствии с основополагающими принципами. Здесь стоит отметить немаловажную роль принципа федерализма в распределении полномочий между федеральными органами и органами власти субъектов Российской Федерации.

Свое отражение принцип федерализма нашел в Федеральном законе от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», определяющем два уровня осуществления исполнительной власти в стране как единую систему. Однако, несмотря на главенствующую роль указанного закона, в его нормах четко не зафиксированы полномочия органов исполнительной власти субъектов федерации, механизм взаимодействия между собой, а также сами принципы разграничения органов власти в соответствии с федеративным устройством государства.

В связи с этим можно сделать вывод, что, несмотря на самостоятельность органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в их деятельности с правовой и организационной точек зрения имеется много проблем, которые, в свою очередь, требуют скорейшего и неотложного решения.